



如何识别“区块链”传销币？

那么，区块链与传销币有区别吗？对此，国家互联网金融安全技术专家委员会秘书长吴震说：“随着数字货币受到热捧，很多互联网金融平台打着区块链、虚拟货币的旗号经营，去年就出现过有着400多种名目的传销币。还有一些平台利用高收益进行虚假宣传开展业务。”

吴震认为，区块链要想成功，有四个必要条件：必须多方参与；参与的多方都有积极性，数据真实性问题；实施难度。此外他认为，传销币和空气币有区别，传销币更底层，很多人利用老百姓不了解区块链，打着区块链名义做假虚拟货币，和区块链没有关系，是传销方式、金字塔机构等等。

对于市场上已经出现的打着区块链名义进行虚拟货币传销项目的公司，尽管它们花样百出，形式多样，但也往往具备数个共同点。

首先，以某些币界名人、投资团队作为背书，夸大宣传项目，可能实际上并不存在；

其次，发布白皮书(一般无技术场景及源代码)，宣传虚拟货币的储藏价值和使用价值，而实际并无任何适用场景和技术研发；

再次，使用者推荐新加入者，将获得一定比例的数字货币或其他形式的奖励回报。

除此之外，识别“区块链”传销币需要认真看以下三点：

1、看名称

比特币等加密货币最初是极客圈的产物，都是高精尖人才经过多年研发出来的技术，所以大多数正经的加密货币的名字，充满了科技的味道，并且通常会与所做的区块链项目内容有一定关联。

不过，也因此对普通人来说其含义不那么容易理解。最简单的比特币、以太坊，“比特”和“以太”这些科技圈的名词，未必所有人都了解其含义。

而传销币主要的目标对象是普通群众，他们对科技、对加密货币不是那么了解，所以币的名字的基本规则是通俗易懂，一般会与吉祥、财富、健康这些凡人普遍渴望的事物挂钩。比如吉祥币、盛通币、珍宝币、通宝币、富豪币、稀量币、五行币、盛源币这些典型的传销币，名字都很媚俗，但却容易理解，大多数正规的区块链项目都不会起类似的名字。

2、核查官网与具体项目介绍

传销币普遍通过QQ群、微信群、朋友圈等社交渠道传播，许多传销币并没有官网，这可以作为一个识别的依据。毕竟加密货币也算互联网科技圈子的事物，如果连宣传的网站都没有，的确值得怀疑。

不过，部分传销币还是有官网的，不过有些直接被安全防护工具给拉黑，这样也省的想参与的人去识别。有些可以进去，但从官网可以见到一些端倪。传销币都是为了圈钱而生，官网往往闭口不谈项目，即便有，往往项目介绍的模糊，除去可以保证投资人赚钱，其余不知所云。

另外，传销币往往会把他们的背景介绍的很大气，除去各种商业精英、专家背景，有些甚至还上了政府部门、国际组织。比如环保币，官网若即若离的提到了“联合国”，虽然没有明确说明他们与“联合国”有合作，但很容易让人误解。

3、传销币的显著特征：包赚不赔，拉人头发展线下

虽然很多正常的加密货币也需要做营销推广，也需要宣传项目优势，并希望被更多的人知道与使用，但宣传归宣传，绝对不会许诺包赚不赔，更不会用拉人头发展下线的方式推广。但是对于空壳的传销币，目的就是圈钱，所以必须给投资者描绘一幅美好的“钱景”，然后直接或变相的用拉人头发展下线的方式聚集资金。

面对潜在的诈骗危机，投资者如何避免上当受骗?专家建议，一方面应客观理性看待区块链的价值，不要相信“天花乱坠”的承诺，尤其要避免盲目投资;另一方面，遇到“区块链”相关的投资项目时，不要轻易向个人账户转账，务必通过官方渠道验证其公司信息，以防陷入投资骗局。

来源：中国质量万里行